

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

En Badajoz, un mes
plana, 5 céntimos de
peseta la línea.
Los permanentes,
los que se publican
en las demás planas
y los comunicados, a
precios convenciona-
les.—Los originales
no se devuelven.

En Badajoz, un mes
1.25 pesetas.— En
provincias, trimestre 5
— Extranjero, ídem 6
ídem.—La correspon-
dencia se dirigirá al
administrador.
No se publica los
domingos.

Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 12.816

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Miércoles 28 de Marzo de 1917



EL SEÑOR

Don Fernando Bigeriego Gutiérrez

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

Falleció el 28 de Marzo, a las cinco y media de la mañana

A LOS 71 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolada viuda, doña Baldomera Márquez; sus hijos, D. Fernando, D. José, doña Antonia y D. Ramón; hijos políticos, doña Rita Caballero, doña Pilar González y D. Miguel Quadrado; nietos; sus hermanas, doña Adelaida, doña Matilde y doña Josefa; sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus numerosos amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que, desde la casa mortuoria Menacho, 39, a la capilla de San Sebastián, tendrá lugar mañana 29, a las once de la misma, favor por el cual quedarán muy reconocidos.

Badajoz 28 de Marzo de 1917.

(No se reparten esquelas.)

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Los progresos realizados por los franco-ingleses en los tres últimos días, tienen gran importancia. Se encuentran ya más allá de la línea que se suponía habían de defender los alemanes. La lucha se desarrolla en cuatro sectores.

El primero, al Norte, donde están las fuerzas inglesas, comprende desde el Sur de Arras hasta Verdun, siete kilómetros al Oeste de San Quintín y por Boisj, Boyeles, Saint-Leger, Nuriu, Longavesnes, Roisel y Vendelles.

En el segundo sector están en contacto los franceses con el enemigo desde el Sur de San Quintín, pasando por Acupy, Clastres y Monte Court hasta Jussy, donde han forzado el canal de Crozat.

El tercer sector, que pasa por Tergnier, rodea ya el Norte y el Sur a La Fere, habiéndose apoderado los franceses de dos de los fuertes de defensa de esa población.

El sector cuarto va del Oise al Aisne. Pasa al Este de Chaupy, por Coucy y Margival, hasta las proximidades de Vailly. El avance francés en este sector es desconcertante; puede envolver el macizo de Saint Gobain y amenazar Laon.

El frente general quedó establecido a fines de 1914, desde el mar del Norte hasta la frontera suiza, formando una S, con un saliente alemán en Roye que amenazaba París, y otro saliente francés en Verdún, apuntando a Metz. Los franceses se han sacado la espina por un esfuerzo que ha traído el repliegue alemán.

Ayudados por sus aliados, han logrado ahora lo que el Kronprinz no pudo conseguir en Verdún.

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

26 de Marzo de 1917.

Diálogo entre sofistas

—No puede usted figurarse cuánto me huelgo de que no haya huelga general.

—Su gozo es prematuro. Los trabajadores, representados por la Casa del Pueblo y por las Sociadates, no acordaron nada, ni pudieron reunirse, conforme lo anunciaron, a causa de un descarrilamiento acaecido en la línea de Asturias, que impidió la presencia de los delegados asturianos; pero, como dice don Juan Tenorio, la apuesta está en pie.

—Yo vivo regularmente; soy un hombre sin ambición y acomodaticio, en el mejor sentido de la palabra; tengo doce mil pesetas de renta al año; hace nueve, esas pesetas eran doce mil, y ahora, con la carestía de todo, suponen unas cuatro mil, las cuales me bastan para lo más preciso. Yo, teniendo cubierto lo más preciso, no me quejo. El señor Alba me ha demostrado que todas las naciones neutrales sufren más grande carestía que España; el señor conde de Romanones y cuantas autoridades funcionan bajo su alta, y sapientísima dirección, hacen lo que pueden para abaratar la vida. Yo soy un excelente ciudadano y no protesto contra lo imposible. Sin embargo, me dolería muchísimo una huelga general, porque las cosas están muy malas sin ellas y con ellas se pondrían peores.

—No sabe usted lo mal que están las cosas. Quien disfruta de una renta de diez y seis mil reales no puede saber como están las cosas hoy día. ¡Es horrible! Para

mi, pongo por ejemplo, estamos en huelga general hace tres años. Sobre todo, la Casa de la Moneda y el Banco de España ni acuan ni emiten efectivo o valores fiduciarios, respectivamente.

—Pero va usted viviendo.

—Si esto es vivir.

—Consuélese usted. Vea como discurre y trabaja el señor alcalde primero para aprovisionarnos de trigo, harina, carbón, carne y demás cosas necesarias. Vea al señor ministro de la Gobernación haciendo lo propio. El Consejo de ministros, con su presidencia, ha decretado los seguros marítimos, que impulsarán la navegación mercante, con la cual tendremos abundancia de productos extranjeros y salida de los nacionales; y riqueza...

—Yo miro y no veo. Todas las autoridades se encuentran llenas de buena voluntad; todas trabajan y se agitan y se desviven por nosotros, ¡ah, no me cabe duda! Mas no, no aciertan, o machacan en hierro frío, porque los resultados son nulos, no son satisfactorios. ¿Quién tiene la culpa? No me lo pregunte usted. Quizás las clases encargadas de surtirnos, que se rebelan contra la paternal dirección gubernativa; quizás las circunstancias, que son superiores a nosotros mismos. Pero, en resumen, nuestra situación es pésima e intolerable.

—No tanto, no tanto: usted exagera.

—Si yo tuviese, como usted, diez y seis mil reales de renta al año, y el capital que esa renta produce, no exageraría. Las hipótesis nacen de un estado pasional siempre. Cada uno habla de la feria según le va en ella. Es uno conservador o socialista conforme al dinero de que dispone. No hay malos tiempos para quien se hace rico.

—En efecto, con todos esos refranes de su cosecha, usted mismo demuestra que su caso es un caso puramente particular; y no debe elevarse a regla general lo personal o privado.

—Eso digo yo, y por eso, si la huelga general sobreviene al fin, su caso particular no debe tomarse en consideración. La inmensa mayoría no dispone de rentas ni de capitales.

ARGOS.

De Gibraltar y de Marruecos

Habla el General Señor Primo de Rivera, Gobernador militar de Cádiz, en su recepción en la Academia Hispano-Americana, ante gran número de comerciantes, navieros, abogados, sacerdotes, generales, jefes y oficiales del Ejército y Armada, periodistas y otras distinguidas personalidades, y dice:

«Respecto de Gibraltar, tantas o más veces han planteado los ingleses, el deseo de devolverlos que los españoles el de recuperarlos, llegando a existir en Inglaterra una fuerte opinión a favor de borrar con España el agravio de retener Gibraltar, buscando una solución que resuelva esto, sin perder los ingleses en el Estrecho la posición que consideran indispensable a su posición y vida; que tal solución no puede ser otra que el cambio por Ceuta, no menos importante militarmente y digno de todo nuestro cariño, pero que no es tan España como lo es Gibraltar, cuya recuperación afecta a la dignidad de la raza, a la limpieza del blasón, y elevaría el concepto preciso para actuar como pueblo libre.

Rechaza, por locura, todo intento de recuperación que no sea fundado en un concierto con Europa y un acuerdo con Inglaterra, cuyo pueblo, noble y justo, es sensible al anhelo español, y lo facilitaría seguramente...

Respecto de Ceuta y Melilla, a las cuales por su acrisolada lealtad dedica calurosos elogios, dice, que no deben servir como bases de penetración en África,

orientación que considera ruinoso y funesta para el interés nacional, negando que nos fortalecerá la posesión de la orilla africana del Estrecho, y que no se debe llevar allí los recursos de que tan necesitado estamos; y piensa que la explotación por otros del Africa, resultará siempre beneficioso para España, porque si ésta es la encargada de los gastos de abrir comunicaciones, sostener el orden, impulsar el progreso, los gastos serán mucho mayores que los beneficios, y no tendríamos ninguna ventaja comercial.

Comprendo, dice el ilustre general, el dolor de salir de donde tanta sangre y tanto oro se ha prodigado, pero los errores hay que rectificarlos aunque cuesten lágrimas; y no es pequeño el consuelo de que aquellos sacrificios nos sirvan para ver ondear el pabellón español en Gibraltar, señalando así la reintegración de la dignidad nacional, y abriendo horizontes nuevos que pudieran hacernos fuertes y ricos...

Esto dice el General, y ahora que los germanófilos mellistas se las entiendan con él.

CALUMNIADORES

(CONTINUACIÓN)

II

LOS QUE NO SE EXPONEN

De propósito he dejado para lo último el ocuparme del vicio de calumniar, pues éste, además de ser independiente de los otros, constituye, según mi modesta opinión, uno de los principales, por no decir el peor y tal vez, tal vez, el más perjudicial a la sociedad.

De los calumniadores somos víctimas todos, absolutamente todos, a veces desde que nacemos, pues se da el caso frecuente de que, apenas nace un ser humano, ya es hijo de... por obra y gracia de alguna persona calumniadora.

El que escapa de esa calificación infamante al nacer, no escapa de otras cuando tiene uso de razón.

Me atrevo a asegurar que no hay ninguna persona que no haya sido víctima de alguna calumnia, pues hasta los mismos calumniadores se calumnian mutuamente.

El calumniador o calumniadora hace todo el daño que puede, sin recibir ninguno, porque opera sobre seguro y sin exposición. La calumnia es una flecha envenenada que se recibe a traición y sin saber su procedencia. El que la dispara, suele estar oculto y hiere a mansalva.

Bien se ve que no me refiero a la persona que en el calor de una disputa lanza sobre otra una calumnia o una injuria cualquiera, no; cuando ese caso se da, las calumnias suelen carecer de valor, porque los que las oyen las atribuyen al estado de excitación del individuo que las profiere el cual, irritado, dijo algo que no sentía, por no ser verdad.

Me refiero al calumniador por vicio o por oficio.

Los calumniadores por vicio u oficio suelen adoptar para calumniar, una actitud muy misteriosa; emplean palabras muy suaves; si son mujeres, suelen ser muy relamidas para hablar; procuran dar mucha importancia a lo que van a decir y hasta recomiendan mucho el secreto, porque así saben que se guarda menos y que la calumnia se extiende con más seguridad. Se muestra tanta facilidad para dar a todo cuanto dicen tal viso de verosimilitud, que las personas que no conozcan a fondo a los que son objeto de la calumnia, creen todo como artículo de fe. Cuando les conviene, aseguran haber presenciado los hechos que exponen, si bien generalmente dicen que otra persona se lo ha referido y cuando la cosa es grave,

TEATRO LOPEZ DE AYALA

Hoy miércoles, en sesión continua, se empezará a proyectar la interesante película americana en seis episodios, titulada

AVENTURAS DE MARY

Primer episodio, «Sola en Nueva York»; segundo, «El robo frustrado.» Emocionante argumento. Preciosas fotografías.

La feria de Hornachos

Esta feria, a la que concurre toda clase de ganados, se celebrará en los días 7, 8 y 9 del próximo Abril.

La circunstancia de ser ésta una de las primeras ferias de importancia que se celebran en la región extremeña, unida al deseo de fomentarla que anima al Ayuntamiento y vecindario, hace que cada año sea mayor el número de feriantes y ganados que concurren a ella, con aumento considerable de transacciones.

El rodeo se establecerá en el sitio de años anteriores donde podrá pastar el ganado; hallándose exentos los feriantes del pago de consumos.

Cumpliendo órdenes superiores, no se admitirán en el rodeo ganado de especie alguna, cuando los conductores no estén provistos de certificación de Sanidad, expedida por el inspector municipal de Higiene y Sanidad pecuaria, con el visto bueno del alcalde.

Los puestos de venta se instalarán en la plaza de la Constitución y calle de Hernán Cortés.

Se organizarán numerosos y variados festejos.

Así lo expresa el programa que hemos recibido, firmado por el alcalde accidental don Antonio González y el secretario don José López.

El pleito de los conservadores

«Correo de la mañana» manifestó hace días que el señor Dato había nombrado Jefe de los conservadores en esta provincia, al ex ministro señor Burgos Mazo.

«Nuevo Diario» expresó que la noticia era inexacta y que el señor Albarrán (don Manuel) conservaba la jefatura provincial.

Ayer, «Correo de la mañana» publicó, entre otros telegramas de Madrid, el siguiente:

«La política de Badajoz»

El señor Dato invitó hoy a comer al señor Burgos Mazo.

Durante la comida han tratado los dos ilustres comensales, de la reorganización del partido conservador en la provincia de Badajoz, habiendo llegado a un perfecto acuerdo en las medidas que se hace preciso adoptar.

El señor Burgos ha comenzado ya los trabajos que le ha encomendado el jefe de los conservadores.

Ha dirigido cartas a los prohombres del partido en la provincia, comunicándoles que ha sido nombrado jefe provincial.

Dentro de poco el señor Burgos hará un viaje a Badajoz para montar las organizaciones y tomar otras medidas acordadas con el señor Dato.

Además, el colega de la calle de Bravo Murillo, transcribió un suelto del «Noticiero sevillano», en el cual se afirma que el señor Dato conferenció sobre asuntos relacionados con la organización de la política conservadora en la provincia de Badajoz, cuya jefatura provincial le ha sido encomendada.

Parece, pues, indudable que el señor Dato ha encomendado al señor Burgos ya sea con el carácter de Jefe provincial, ya con el de mediador o árbitro, que proceda a reorganizar el partido conservador.

¿Tendrán éxito sus trabajos? Los antiguos conservadores que venían reconociendo como Jefe al señor Albarrán, y los que siguen al señor marqués de la Frontera, llegarán a formar un sólo grupo y procederán de acuerdo en lo porvenir? El tiempo lo dirá.

Lo que se ventila entre unos y otros, aparte de la jefatura, que muchas veces suele ser cosa más aparente que real, es que ha de ocupar el tercer puesto en la circunscripción cuando los liberales vuelvan al poder dentro de tres años, después que lo ocupen los datistas a la caída, quien hoy lejano, del conde de Romanones.

Cuando esto último ocurra y sea jefe del gobierno, el señor Dato, nada tendría de extraño que se encasillara por la cir-

conscripción al marqués de la Frontera y al señor Albarrán (don Arcadio), o a otra persona de la familia, si éste se mostrara cansado de la política, aunque no les agrada verse juntos con el encasillado oficial; pero al desaparecer el Gabinete datista, ¿no volvería a surgir la cuestión del tercer puesto?

Ya veremos lo que dice «Nuevo Diario», en vista del telegrama que publicó ayer «Correo de la Mañana» y del suelto del «Noticiero Sevillano».

CONTRIBUYENTES

que han donado el 2 por 100 de la contribución que satisfacen, para remediar la crisis obrera.

	Pesetas
Suma anterior.....	2.763,60
Don Angel Joven.....	23
» Julián Cuellar.....	5,80
Doña Carolina Bordallo.....	10,55
» Dolores y doña Francisca Rodríguez Barrientos..	10,25
» Adelaida Trujillo.....	6,50
Don Manuel Sito.....	6,15
» Alberto Galache.....	2,65
» Antonio Paredes.....	2,85
» Francisco Suarez.....	6,60
» Manuel Pérez.....	6,60
» Luis Tamarit.....	5
» Pedro Delgado.....	38,95
» Domingo Delgado.....	3,95
Sra. Viuda de Dupin.....	61,60
Don Julio Soares Monteiro.....	75,50
TOTAL.....	3029,55

Badajoz 27 de Marzo de 1917.—El Depositario, Juan Alba Burgos.

Local y Regional

Un libro de Bengoechea

Nuestro amigo don Diego Bengoechea y Jarillo, residente en Burguillos, ha tenido la atención de dedicar al director de LA REGIÓN EXTREMEÑA, que por ello le queda muy reconocido, un ejemplar del libro que ha publicado con el título de «El devenir de Europa».

Acercar de este libro dedica la revista popular ilustrada «Nuevo Mundo» las siguientes líneas:

«El devenir de Europa», por Diego Bengoechea. Madrid, 1916.

Este es un libro sano y un libro ameno; la obra de un erudito y de un literato. En España, cuando decimos sabio, parecemos referirnos únicamente a sabedores de una ciencia; y cuando decimos eruditos, a buscadores o recordadores de cosas viejas. Pues bien; en el mundo hay muchas cosas que saber, que ni son técnicas ni son vetusteces.

Diego Bengoechea, un provinciano desconocido, nos trae en su libro mucho de este saber moderno, hasta el punto de que su libro no parece un libro español, hecho a la ligera y construido con armadillos de pura retórica, sino un libro a la manera de los que editaba Félix Alcón, serio, documentado, lleno de datos y de observaciones y teniendo en cuenta muchas obras notables de los contemporáneos. Además, hay en «El devenir de Europa» un sano y fuerte y modernísimo españolismo.

Nos es muy grato reproducir el juicio que de la obra del amigo Bengoechea ha formado una revista tan importante como «Nuevo Mundo».

«El devenir de Europa» tiene el precio de 5 pesetas.

Se vende en las principales librerías y suponemos pueden hacerse pedidos al autor, residente en Burguillos.

Enfermos

Lo está, aunque por fortuna no de cuidado, el farmacéutico del Hospital provincial don Leopoldo Jurado.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

También lo está de cuidado el señor don Pedro Casimiro Donaire, persona muy estimada en Badajoz.
Deseamos que recobre la salud.

Marchó a Madrid don Joaquín Oteiza, gerente de la sociedad automovilista «La Estellesa».

«Gran café de la Unión»

Conciertos para hoy 28

A las dos y tres cuartos.—Violín y piano.

- 1.º Cori fau tutte (obertura).—Mozart.
- 2.º «Il trovatore» (fantasía).—Verdi.
- 3.º Tesoro mío (valse).—Puccini.

A las nueve y media.—Cuarteto.

- 1.º Coriolan (obertura).—Beethoven.
- 2.º «Los pescadores de perlas» (fantasía).—Bizet.
- 3.º Romanza en Sol (solo de violín).—Svendsen.
- 4.º Feramos bailables.—Rubinstein.
- 5.º «La niña mimada».—Penella.

Nuestro amigo don Roque Méndez Segura se halla restablecido de la enfermedad que padeciera durante algunos días. Lo celebramos.

No sabemos que estuviera enfermo don Fernando Bigeriego Gutiérrez, amigo nuestro desde hace muchos años, y por tal motivo, la noticia de su muerte nos produjo una impresión muy dolorosa.

Desde su juventud, don Fernando Bigeriego se dedicó a dirigir los trabajos en los talleres de fundición de metales que poseía.

Merced a esa labor constante e inteligente y a otros negocios industriales, logró reunir una gran fortuna; pero no por ello envanecióse como otros en igualdad de circunstancias, ni dejó de ser un hombre de sencillo trato y de carácter afable.

La muerte de don Fernando Bigeriego Gutiérrez ha causado general sentimiento en la población.

A su esposa doña Baldomera Márquez, a sus hijos don Fernando, don José, doña Antonia y don Ramón, a su hijo político don Miguel Quadrado, a sus hermanas y a las demás personas de la familia le damos nuestro sentido pésame por la desgracia que acaban de sufrir.

Tribunales

Ya se ha publicado la sentencia dictada en la causa contra don Marcelino Barroso y otros, de Valencia del Ventoso, por atentado.

La vista de esta causa, en juicio oral, se celebró el sábado 24, según indicamos oportunamente.

Por dicha sentencia se absuelve libremente a los procesados, declarando de oficio las costas.

Felicitemos al señor Barroso y a los demás encartados.

«Café Mercantil»

Programa para hoy 28

A las dos y media.—Violín y piano.

- 1.º Sonámbula.—Alard.
- 2.º Playeras y zapateado.—Sarasate.
- 3.º Sardanias.—Garin.

A las nueve y media.—Cuarteto.

- 1.º Desfile del regimiento.—Linche.
- 2.º Los payasos.—Leoncavallo.
- 3.º «El barbero de Sevilla» (solo violín).—Bellini.
- 4.º Campanone.—Mazza.
- 5.º Marcha de las bodas.—Mendelssohn.

REGISTRO CIVIL

Día 27

NACIDOS

Encarnación Moran del Amo, Trinidad número 22.
José Casado Rivero, Bravo Murillo 52.

FALLECIDOS

Francisca Triviño Durán, 47 años, tuberculosis pulmonar, Hospital civil.
Jose Britor Lozano, ocho meses, atropesia, Serrano 17.

MATRIMONIOS

Ninguno.

o empiezan diciendo «se dice», o terminan por manifestar que se lo oyeron a alguien que ya ha fallecido, lo que se llama «atestiguar con muertos».

Siempre procuran poner a salvo su responsabilidad, aun cuando no lo consideran muy necesario, pues, el calumniador sabe muy bien el escaso valor cívico de la mayor parte de sus oyentes, no sólo para rechazar sus afirmaciones y afearle su conducta, sino también para ser testigos de cargo contra él ante cualquier tribunal. Además, todo el mundo teme a la «lengua de hacha» de las personas calumniadoras; por eso es más extraño que haya quienes las escuchen, pues si lo hacen por el temor de caer bajo sus odios, no crean por eso que se escapan, porque el calumniador no perdona a nadie.

Los calumniadores aristocráticos suelen tener por centro de sus operaciones las reuniones de la alta sociedad.

Los de la clase media, el café, el casino, y si son mujeres, las visitas, los comercios de modas y la entrada y salida de los oficios religiosos en los templos, aunque todos, por regla general, donde quiera que logran reunirse, forman un corro para dedicar un rato a su pasión favorita.

BASILIO DIAZ LÓPEZ.

Concluirá.

«LA ESTELLESA»

SOCIEDAD ANONIMA DE AUTOMOVILES

Servicio de Badajoz a Fregenal de la Sierra. Provisionalmente hasta Barcarrota

Desde el día 20 ha quedado establecido, saliendo de Badajoz, del Hotel Garrido, a las cuatro de la tarde y de Barcarrota a las ocho de la mañana.

PRECIOS

DE BADAJOZ DE BARCARROTA

a La Albuera. 3,75 a Almendral. 1,75
a Almendral. 5,50 a La Albuera. 3,50
a Barcarrota. 7,25 a Badajoz... 7,25

Los asientos en berlina y delantera, aumentan una peseta sobre el precio del billete.

DESDE MÉRIDA

Como en Rusia surgió la revolución tomando parte principal las mujeres, hoy ha surgido también en nuestra ciudad una batalla entre dos jóvenes, una, moza sirvienta, y la otra modista, si bien, como reza más abajo, la sangre no llegó al río.

Josefa González, que es la moza sirvienta, supo, según referencias de las vecinas, que la modista Agueda Adame andaba con cuentos y enredos, porque habían echado a la hermana de aquélla, de la casa donde servía. Pasó por la puerta de casa de la Agueda en el momento que ésta se encontraba en el umbral y empezaron a disputar, llegando a las manos. La Josefa agarró a su adversaria por el cabello y llevóla arrastrando hasta la otra acera, y hubiese escapado muy mal si no intervinieron los vecinos. La Agueda quedó en un estado lastimoso.

FIDEL CÁCERES.

26-3 1917.

Concurso-Feria Industrial y Comercial

El interés que entre las clases productoras y comerciales de toda España ha despertado el Concurso-Feria Industrial y Comercial, que se celebrará en Barcelona desde el 15 de Abril al 31 de Mayo próximo, permite pronosticarle un éxito esplendoroso y trascendental, y de esperar es que a ello se, sumen los grandes beneficios que reportará a los productores y comerciantes en general.

Las inscripciones de concurrencia seguirán recibiendo en la Dirección del Concurso-Feria, Ancha, 22, Barcelona, hasta el 31 del actual, en cuya fecha termina el plazo de admisión de expositores.

De oportunidad trascendental es la celebración de este Concurso-Feria en los actuales momentos favorables para que España, mostrando y conociendo cuanto posee y produce, se vaya preparando para el porvenir, adoptando su labor y su producción a las necesidades del comercio interior y del mercado mundial.

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES DE

FLORENCIO GARROTE PEREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29 Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público.
FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.
HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

JOVENES SIN OFICIO

NI CARRERA

En NUEVE meses, con muy poco gasto, sin salir de vuestra casa y estudiando por correspondencia, podéis ser un competente TENEDOR DE LIBROS, aprendiendo el SECRETO de la Partida Doble.

Pedir detalles a D. Francisco G. Guerra, Director de la «ACADEMIA ESPECIAL DE ENSEÑANZA», Granja de Torrehermosa (Badajoz).

FARMACIA DE G.^A UBIERNA

SAN JUAN, 51.-BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas a la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo.

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (á plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayes de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

DINERO... ahorrará

El que se surta de IMPRESOS COMERCIALES o

SELLOS DE CAUCHO

de la acreditada casa de

MANUEL LOPEZ ORTEGA (HIJOS)

Encomienda, 20, dup.—Apartado Correos 171, MADRID

FUNDADA EN 1882

Condiciones para ser Corresponsal a quien lo solicite. ✂ ✂ Catálogo gratis.

EL REMEDIO INFALIBLE PARA EL ESTOMAGO

Bicarbonato de sosa químicamente puro

TORRES MUÑOZ

Antirreumático, antidiabético.

En polvo y en comprimidos.

EVITADO CON LAS IMITACIONES QUE SON PERJUDICIALES

